

El mismo derechista

Los elogios reaccionarios a la C. N. T.

Jamás pudimos sospechar que los periódicos más genuinamente reaccionarios se convirtieran en propagandistas de las organizaciones proletarias de tipo revolucionario. Pero "El Diario Montañés", de cuyo matiz político nadie puede dudar, nos ha sacado de nuestro error al agitar ayer su incensario en honor de la Confederación Nacional del Trabajo y de los obreros sindicalistas. Ya sabemos nosotros, claro está, que estos halagos a la masa proletaria anarquista no son, ni mucho menos, desinteresados. La Prensa reaccionaria lo hace sabiendo que con ello contribuye a romper el frente único proletario; lo hace a conciencia de que elogiando a la C. N. T. y atacando sañudamente a los socialistas, los inspiradores de "El Diario Montañés" podrán seguir viviendo plácidamente a expensas de la desunión proletaria.

Pero el cinismo de estas gentes desaprensivas les lleva, en el paroxismo de su fobia antisocialista, a afirmar lo siguiente: "La actitud de la C. N. T. es un caso más de la repulsa que el país siente por los que pretendían convertir en ruinas a España mediante represiones sangrientas, encarcelamientos en masa, dislocando con el uso arbitrario los resortes del Poder." Naturalmente, todas estas cosas horribles las han hecho, según el piísimo colega, los socialistas. Olvida, sin duda, cuanto ha sucedido en España después que los socialistas y republicanos de izquierda abandonaron el Gobierno. El descoco de estas gentes les lleva a acusar a otros de lo que ellos mismos hacen directa o indirectamente, de lo que ellos, y nadie más, patrocinan desde las columnas de sus periódicos.

Este hecho tan significativo no pasará desapercibido, a buen seguro, a los obreros sindicalistas, que deben meditar sobre él serenamente. Cuando la reacción les aplaude; cuando los periódicos francamente derechistas y reaccionarios les halagan, es señal de que su conducta no es favorable, ni con mucho, a los trabajadores. Augusto Bebel, el viejo socialista alemán, fué un día aplaudido frenéticamente en el Parlamento desde los escaños derechistas. Y Bebel, hombre inteligente y perspicaz, tuvo que decir en alta voz al terminar su discurso: "Viejo imbécil, ¿qué has dicho que te aplauden los enemigos?" Así, los obreros sindicalistas han de meditar también en la alegría que causa a los enemigos del proletariado la postura en que se han colocado y preguntarse si con ella lo que hacen no es beneficiar a lo más negro de la reacción española.

El escandaloso asunto de los mataderos clandestinos

No es éste momento oportuno para exhumar la campaña viva que hemos hecho desde estas columnas, en el escandaloso asunto de sacrificar las reses clandestinamente; pero quien, como LA REGION, ha resistido lo que ha resistido, diciéndosela que no tenía razón y que sólo buscamos una campaña de escándalo, bien podía admírsela que no respetara ningún momento y se dispusiera a exhumar tan vivamente como merece el asunto, y cuanto viene ocurriendo en estos días en relación con dicho asunto.

Con nuestra postura de hoy, una vez más probamos que las campañas que iniciamos no tienen nada de escandalosas, y si de depuradoras, ya que con cuanto ha ocurrido en estos días sobre los mataderos clandestinos, teníamos motivos para no guardar ninguna consideración a quien no la guarda para con LA REGION. Sólo nos concretamos a decir a nuestros lectores que recuerden cuanto hemos dicho sobre este asunto, en evitación de que se repitan los conceptos, y para ello el Municipio debe de exigir las debidas responsabilidades a los empleados que contribuyen a que este sacrificio clandestino perdure.

Cuando estemos solos los de casa, continuaremos hablando.

Nosotros cumplimos con un deber al poner en guardia a los obreros sindicalistas. Los elogios de la Prensa que, como "El Diario Montañés", especuló con los sucesos de Casas Viejas para realizar una maniobra política y después repetir un Casas Viejas en cada pueblo de España, no son, no pueden ser desinteresados. Tienen un doble fondo, es una bien tramada maniobra que los obreros de todas las tendencias somos los más interesados en desbaratar. Atención, pues, camaradas sindicalistas, y cuidad mucho de que vuestra conducta no agrada a la reacción.

Hablan los hombres de la segunda República

Hay-dice Marcelino Domingo-que rehacer todo lo deshecho y hacer lo que no se hizo antes

Interesantes juicios sobre la contrarreforma agraria. - La tarea inmediata de los republicanos. - Hay que ir más allá

Va a desfilar hoy por las columnas de LA REGION otro republicano de izquierda que sí, acaso pecó de algo, fué de lo mismo que otros muchos hombres que hoy se encuentran en la oposición: de ingenuo.

Don Marcelino Domingo sufre aún las críticas aceradas, violentas de sus enemigos. El ya añejo tema de las importaciones de trigo realizadas cuando el señor Domingo era ministro de Agricultura es aún, a los dos años, llevado y traído sin descanso por los mismos que ahora han aprobado el monopolio del hambre y han arrancado violentamente a los campesinos lo poco, poquísimo, que les fué posible conseguir durante los primeros tiempos republicanos.

Don Marcelino Domingo, que milita en el Partido de Izquierda Republicana, tiene un juicio claro del momento político. Que así es, lo prueban las declaraciones que nos hizo no hace aún muchos días. Hélas aquí:

—¿Cómo juzga usted el momento político?

—Mirando a quienes gobiernan, como un hundimiento catastrófico para ellos; mirando a las oposiciones de izquierda, como una ascensión. La República vuelve a recobrar su base y su impulso originales.

—¿Cree usted en la disolución de las Cortes para la reforma de la Constitución, o estima que antes se produzca el desmoronamiento de la mayoría gubernamental?

—No hay dilema. La mayoría está ya desmoronada. Para ir a la reforma constitucional, habría de empezar por reformarse la mayoría. Y la mayoría no tiene reforma.

—¿Cuál debe ser la posición de los republicanos ante esta situación?

—La que es. Disponerse a la ac-

ción de restaurar la República, con una disciplina y una obra que la consoliden definitivamente.

—¿Cómo juzga usted la reforma de la Constitución?

—Que no es oportuna ni necesaria. No digo que la Constitución actual haya de ser eterna; pero digo que tampoco ha de ser pasajera. Conviene a España, sobre todo, salvar su período constituyente.

—¿Cree usted que se pasaría directamente a una situación de izquierdas, o la precedería otra de centro?

—El tiempo, que va más rápidamente que los pronósticos, lo dirá. Yo, por sí el tiempo me equivoca, no quiero hacerlos.

—¿Qué perspectiva electoral y de Gobierno ve usted para las izquierdas auténticas?

—Una victoria en las elecciones y un Gobierno homogéneo con un plan definido y con una voluntad y decisión para cumplirlo.

—En relación con las regiones autónomas, ¿cual cree usted que debe ser su régimen de vida?

—Si se refiere a Cataluña, que, constitucionalmente, tiene ya su problema resuelto, me basta con afirmar que el deber de un Gobierno constitucional y republicano, es reintegrarle plenamente a su derecho. Nada justifica la supresión del Estatuto de Cataluña. Cataluña lo pidió dentro de la Constitución; dentro de la Constitución lo obtuvo. Dió pruebas suficientes de saber regirse por él y con él. Ha de ser reconocida a Cataluña la potestad que, constitucionalmente, nadie que defiende la Constitución, puede desconocerle o negarle. La misión de las izquierdas, pues, con respecto a las regiones autónomas, es bien clara y terminante.

—¿Cuáles deben ser, a su juicio, las tareas inmediatas de los republicanos y hacia qué fines concretos han de encaminarse?

—Rehacer todo lo deshecho. Rehacerlo en forma que no pueda deshacerse y hacer todo lo que no se hizo. Parece confuso lo que le digo, pero

Apoya a la prensa obrera, que ella te devolverá multiplicado el fruto de tus sacrificios

Hombres e ideas

Dos civilizaciones distintas

La palabra del hombre, como forma expresiva del pensamiento humano que articula en el aire sonidos interpretativos del estado íntimo, de alegría o de tristeza en que el mismo hombre vive, es y lo será siempre, divinamente eterna.

Pero la palabra, cuando se engarza solamente con promesas de sentido

humano, sembradora de ilusiones, sin contenido ideal de ninguna clase, es una cosa muerta que no sirve para señalar las directrices futuras de la política social de un pueblo.

Una consecuencia fatal del hecho biológico—de cuyas resultantes la clase trabajadora no es responsable—ha planteado la resolución de los problemas políticos y sociales en términos de tal crudeza, que no admiten paliativos que deformen su extraordinaria gravedad.

La clase trabajadora socialista, y la que sin serlo siente idénticas aspiraciones de mejoramiento social, necesita de palabras que sean todas y cada una de ellas, en su contenido y en su esencia, una expresión clarísima de los medios que deben emplearse para articular una acción de conjunto que transforme desde sus raíces el régimen capitalista imperante.

Todo lo demás no interesa en estos momentos de la historia.

La contienda—dígame lo que se quiera en contra de esta afirmación para tratar de desvirtuarla—está entablada entre dos fuerzas dispares que representan el contenido y las aspiraciones de dos civilizaciones diametralmente distintas.

Pretender unir—amparados con el conjunto de palabras bellísimas—el contenido político y económico de una civilización que muere atenuada por sus propios errores con las ansias renovadoras que impulsan el dinamismo de la doctrina socialista, es pretender alcanzar lo imposible.

La base poderosa del capitalismo es sencilla y trágicamente la explotación refinada del hombre por el hombre.

No existe término medio sobre el cual pueda asentarse su fortaleza económica.

Mientras el trabajo se considere una mercancía cotizable, según sea el volumen mayor o menor que se ofrezca en el mercado de la producción, la vida de los pueblos estará sometida a las violencias y a las injusticias que constituyen la legalidad capitalista.

Quien quiera acercarse al pueblo para rendirle, como trovador enamorado, los mejores versos de sus poemas, que piense antes de hablar si está dispuesto a impedir la infame explotación de que se hace víctimas a los que trabajan.

Harold Butler, director de la Oficina Internacional del Trabajo, persona que no puede ser calificada de

(Sigue en segunda página)

En la isla de la Torre, son halladas cuatro bombas

Cumpliendo órdenes de la superioridad, en el día de hoy la brigada social de la Policía se personó en la isla de la Torre, donde se halla enclavado el Club de Caza y Pesca, procediendo a recoger cuatro bombas de forma cilíndrica que se hallaban depositadas en las inmediaciones de dicho club, cuyas bombas fueron llevadas a la Comisaría para hacerlas explotar en el día de mañana.

Con el fin de no entorpecer la labor que en estos instantes lleva la Policía, nos reservamos cuantos de talles hemos podido adquirir particularmente, pero no tiene nada de extraño que esté relacionado con los manejos que los enemigos de la clase trabajadora han llevado a cabo en estos días, en ocasión de celebrarse el "Día Rojo", como acaba de descubrir la Policía madrileña.

Dejemos a la Policía que ella hable el próximo lunes, por si tiene la suerte de descubrir a los que colocaron dichos artefactos.

Hagamos silencio para no estorbar la acción judicial, ya que a estas horas se están llevando a cabo determinadas gestiones para esclarecer cuanto haya en el asunto.

Hombres e ideas

Dos civilizaciones distintas

(Viene de primera página)

marxista, al estudiar las tareas futuras del organismo internacional, se expresa en los siguientes términos:

"La crisis ha hecho desaparecer en gran medida la línea de separación entre las "cuestiones económicas y las cuestiones sociales", y resulta evidente hoy que, para hallar remedio contra los males sociales y, sobre todo, para el más grave—el paro—, hay que penetrar en los vastos dominios de la política financiera y económica."

Lo cual quiere decir—traducido sin artificios retóricos, al lenguaje de los humildes—que es indispensable y necesario el establecimiento de una política de fiscalización y de control cerca de la Banca oficial y privada y de las industrias, pase de la economía nacional, para evitar que los intereses económicos del capitalismo aplasten y triturén los legítimos de la clase trabajadora.

El capitalismo, de por sí, carece de sentimientos humanos y de patria. Es

Los despidos de las Vidrieras de Vioño

Esta mañana, y presidida por el señor Riancho, se celebró en la Delegación Provincial de Trabajo una reunión, a la que concurrieron don Alfonso Caparrini y don Pedro Pérez, en representación de Vidrieras Mecánicas del Norte, y los compañeros Celso Fernández, Valentín Rubio, Bernardino Calderón y Tomás Budía, a quienes acompañaba en calidad de asesor el camarada Antonio Ramos, secretario de la F. O. M.

El objeto de la reunión era tratar de los despidos de treinta y siete obreros anunciados por la Empresa.

Tras larga y laboriosa deliberación, la representación de la Empresa aceptó la fórmula presentada por el compañero Ramos, consistente en dejar por ahora en suspenso los despidos de personal y previa consulta a los obreros de la fábrica, establecer los turnos en el trabajo que sean compatibles con las modificaciones que se piensan introducir en aquella importante industria, de suerte que el sacrificio llegue por igual a Empresa y obreros.

y se siente internacionalmente solidario para la explotación del trabajo ajeno.

En marzo del año 1931 había depositados en la Banca nacional, 6.734.000.000 de pesetas, en cuentas corrientes. El 31 de diciembre del mismo año, habían quedado reducidos a CINCO MIL MILLONES. La proclamación de la República produjo tal pánico en los patriotas capitalistas, que hurtaron a la circulación MIL SETECIENTOS TREINTA Y CUATRO MILLONES.

Un ministro de Hacienda socialista pudo en aquellas horas trágicas haberse incautado de los cinco mil millones restantes. No lo hizo por respeto a la propia obra de la República. Hoy nos pagan esa lealtad, no supeada por nadie, empleando ese dinero en combatir fieramente a la clase trabajadora y a la República.

Los elementos radicales y los de la Ceda, unidos para combatir toda la obra del Gobierno republicano-socialista, han aprobado unos presupuestos generales en los cuales se aumenta en setenta millones el presupuesto de Gobernación; en cuarenta, el de Guerra, y se reduce el de Instrucción pública, base de toda la grandeza espiritual de un pueblo.

¿Qué quiere decir todo esto? Pues quiere decir, sencillamente, que la clase adinerada no cederá una décima de su poder si no es por la presión que sobre la misma ejerzan los defensores de un sistema social más humano y más justo.

La clase trabajadora tiene trazada una trayectoria que sigue invariablemente. No puede—sin peligro de desaparecer como clase—variar de ruta.

La República pudo ser una esperanza que posibilitara la marcha progresiva de los trabajadores. Pudo ser, pero no lo ha sido. Hay que empezar de nuevo. Comprendemos perfectamente el momento presente. No olvidamos que hoy existe un sentimiento común de solidaridad que nos obliga a todos a prestarle a los que cayeron, lo más sentido de nuestro ser. Pero por encima de este común denominador de solidaridad y de cariño a los demás hombres, está—FIJARSE BIEN, REPUBLICANOS, SOCIALISTAS, TRABAJADORES TODOS—la tarea futura a realizar.

Saber y conocer, antes de empezar la caminata unidos, hasta dónde pueden llegar a clavar su mojón las fuerzas ajenas que con nuestros labores, y en qué grado están dispuestas a mermar los intereses del capitalismo para reintegrar a la colectividad el producto del trabajo realizado.

Nosotros, como trabajadores y como socialistas, aspiramos a conquistar plenamente el Poder político.

¿Para qué? Para someter a los intereses del país todos los egoísmos de la clase dominante. No queremos que permanezcan inactivos en las Cajas de los Bancos centenares de millones, que representan trabajo no pagado, mientras millones de seres humanos se mueren de hambre. No queremos que la máquina condene a la miseria a los obreros. El dinero y las máquinas trabajarán para el bien común. Esa es nuestra aspiración. Hacía ella caminamos. ¿Hay fuerzas ajenas que quieran colaborar en esta obra? ¡Sí! Pues adelante.

Lo demandan urgentemente los niños sin pan y sin escuela y los millones de hombres y de mujeres que se mueren de hambre en el bendito y bendecido régimen capitalista.

PEPE LUIS.

Madrid.

¿No se consiente a los niños de las Colonias escolares cantar el himno nacional?

Nos visita un grupo de padres de niños que asisten a las colonias escolares del Hipódromo patrocinadas por el Ayuntamiento para denunciarnos, sorprendidos, el que por algunos profesores de los que están encargados de la educación de los pequeños colonos, haya sido prohibido cantar el himno de Riego a los escolares.

Si, como parece por la honorabilidad de los señores que han visitado esta redacción, es cierta esta denuncia, no deja de ser un acto intolerable, el que se impida a los niños cantar el himno de la República, que fué precisamente quien, con sus concejales de elección popular, acilitó esta hermosa labor de educación y alimentación de tanto niño indigente, hijo del pueblo.

La fiesta de anoche en el Gran Casino

En los suntuosos salones del Gran Casino del Sardinero, se celebró en la noche de ayer la anunciada fiesta en honor de los estudiantes de la Universidad Internacional, que asistieron a la misma en casi su totalidad.

Todos los números que figuraban en el programa de la fiesta, especialmente los de bailes gallegos y el coro de "Atrifios da Terra" fueron calurosamente aplaudidos, organizándose a continuación un grandioso baile, que se prolongó hasta altas horas de la madrugada.

El "Día del Viajante"

Tal como estaba anunciado, ayer se celebró el "Día del Viajante, organizado por los viajeros y representantes miembros de la S. U. R. N. E.

De los actos organizados, la excursión a las Forjas de Buelna se realizó por la mañana, visitando los excursionistas la fábrica de los señores Quijano, donde fueron admirablemente recibidos y atendidos.

Por la tarde se reunieron todos los viajeros en un fraternal banquete en La Albericia, donde Manolo Mendicutti los atendió con la cordialidad en el proverbial, deslizándose el acto en un ambiente de franca camaradería, altamente simpático.

El Comité organizador de la Vuelta Ciclista a Castilla

Con objeto de ultimar los detalles de la proyectada Vuelta Ciclista a Castilla, han llegado esta mañana a Santander los señores que forman el Comité organizador de la II Vuelta Ciclista a Castilla.

Forman el citado Comité, el redactor de "El Norte de Castilla", don Eduardo López Pérez, presidente del Comité organizador; don Nicenor Moreno y don Laureano González presidente y tesorero, respectivamente, del Valladolid Ciclo Excursionista, y don Marcelino Tuifer.

Dichos señores visitaron al mediodía al gobernador civil, señor Sánchez Campomanes; al alcalde señor Villegas, y al presidente de la Diputación provincial, saliendo gratamente impresionados de dichas visitas.

En nuestra redacción recibimos también la grata visita de estos señores.

OBRERO:

Si tienes que comprar Camisetas, Calzoncillos, Calcetines, Camisas, Buzos, etc., etc., acude a comprarlo a la Casa NEILA, Peso, número 10.

ACONSEJA

A tu compañera que visite esta Casa cuando necesite tejidos de algodón, géneros de punto y confecciones.

Buzos y Camisas para trabajo, de la acreditada marca "Irrompible"

NEILA Calle del Peso, 10

GOBIERNO CIVIL

El abogado, Roberto Alvarez, se interesa por la libertad de los presos gubernativos, y el diputado socialista, Antonio Ramos, por la intensificación de unas obras

Las obras en la bahía der, Antonio Ramos, visitó ayer por la mañana al gobernador civil para pedirle convoque una reunión, a la que asistan el ingeniero jefe de las Obras del Puerto, el representante de la empresa de Obras y Construcciones, de Bilbao y una representación de los obreros que trabajan en los muelles de hormigón armado y en las canteras de Pontejos, con objeto de vencer las dificultades que puedan oponerse a la celeridad con que deben realizarse estas obras para que en ellas se coloque el mayor número de obreros posible.

El gobernador civil le prometió que la reunión interesada por Antonio Ramos sería convocada a la mayor brevedad. A dicha reunión asistirá el mencionado diputado en unión de la representación obrera.

Los presos gubernativos don Roberto Alvarez, ha estado en el despacho del gobernador, para recabar de él que sean puestos en libertad algunos detenidos gubernativos, que desde hace tiempo se hallan a disposición de la autoridad. Don Ignacio contestó a la justa petición del prestigioso abogado, que procuraría estudiar las causas por que se hallan detenidos, aquellos por los que se ha interesado Roberto Alvarez.

¿Una fábrica de caucho en Torelavega?

Una representación de una empresa comercial, ha hecho presente al gobernador, que se proponen instalar una fábrica de caucho en la vecina ciudad de Torelavega, con lo que la crisis de trabajo que atraviesa, así como los demás puntos de la provincia, la ciudad hermana tendría posibilidad de ser paliada, sino remediada totalmente.

Estos comisionados piden al señor gobernador les facilite en lo posible la realización de sus deseos. Con gran satisfacción recibió tan grata

visita, y deseó la pronta realización de tan halagüeño proyecto.

A este mismo propósito se dispusieron los comisionados visitar en Madrid, a la Compañía de Fierros Especiales.

Más de dos mil pesetas pro familias de los presos

Son las que lleva producidos el donativo de Espartaco.

Ayer se hizo la novena entrega en el Comité Pro presos de Izquierda Republicana.

Siguen las caudaciones los cooperadores de la fraternidad con gran entusiasmo.

Se incluyen las aportaciones siguientes: 5 pesetas; Galo, 5; X. X., 5; M. I. A., 2, Un botero, 0,50; Z. I. y Calderon, 0,25.

Se encarece a los recaudadores y donantes no caigan en la magna empresa, para que no escaseen los medios de sostener a las desventuradas familias que así se auxilian.

Hasta ahora van recaudadas 2.475 pesetas.

AL PÚBLICO

La Sociedad de Expendedores de carnes frescas vacunas de Santander, pone en conocimiento del público en general, que los filetes tiernísimos que se anuncian por Radio Santander y que venden en el Mercado del Este en los cajones 46 y 47 de Eugenia Blanco, son de toros lidiados en las últimas corridas. Esto de los toros no se dice por Radio Santander.

Sepa el público, que lo que compra es carne de toro de lidia.

Gran Kursaal LA TIERRUCA

SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Tres colosales éxitos, tres Encarnita Suárez Perlita de Madrid Canzonetista frívola Vedette frívola ATRACCION ATRACCION Amparito Villa Estrella de Alta Frivolidad 20 BELLISIMAS BAILARINAS DE SALON, 20

Todos los días Varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

! OBREROS!

Un camarada, salido del barco, ha puesto una carbonería, donde encontraréis Carbones de madera y piedra, lejías, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualasal, n.º 7 LA PRONTITUD Servicio a domicilio. - Telef. 3764

Desde 1.º de julio Se ha hecho cargo del BAR RACING

ARCILLERO, 15 el antiguo camarero del Café ANCORA INOCENCIO MARTINEZ

¡Formidable triunfo de la bicicleta Ruiz! ARTICULOS DE SPORT CASA RUIZ, Arcos de Dóriga, 5 - Telef. 3609.

Triunfo verdadero en calidad, rozamientos, ligereza y duración sobre todas las demás marcas. RUIZ no es una marca : : más, es MUCHISIMO MEJOR : : TALLER DE REPARACIONES

La popularidad del fundador de la Compañía de Jesús y sus "correligionarios" en Santander

Según "La Gaceta del Norte", de Bilbao, todo el pueblo español ha celebrado con entusiasmo desbordante la fiesta del "gran PATRIARCA" San Ignacio de Loyola. Todo esto que dice "La Gaceta" puede asegurarse que es falso, si tomamos como botón de muestra lo ocurrido en Santander.

Nuestros "confidentes" nos han dado toda clase de pormenores sobre lo ocurrido, que demuestra, una vez más, como la mayoría de los católicos de Santander son unos farsantes.

A bombo y platillo, y hasta por nuestra Radio, se anunció una peregrinación popular a San Ignacio de Loyola. A esta peregrinación mostraron su beneplácito, y la aprobaron debidamente, las autoridades eclesiásticas. Los jesuitas afirmaron la realización de la misma y aseguraron que toda "su masa" respondería. Los "correligionarios" del santo en esta provincia, demostrando su amor efusivo, su sensibilidad sobreexcitada, su entusiasmo severo SE NIEGAN A ACUDIR A LOYOLA y hacen con su incomparecencia convencernos, una vez más, de la mentira de los católicos santanderinos.

TRECE—los discípulos de Cristo, el Cristo aquel que nadie de los que aseguran su existencia cumplen con sus mandatos—fueron los mismos que

formaron para salir en la peregrinación a Loyola, que por falta de número hubo que suspender.

Sabemos mucho más, por lo que si quieren contestarnos, responderemos debidamente. Sólo terminar por hoy; TRES PERSONALIDADES, claro está, del elemento "neocarunda", podrían haber salvado de este naufragio la "famosa peregrinación"; pero, como una cosa es predicar y otra cosa es dar trigo, silenciaron su contestación y dejaron sin protección a las "almas ignacianas" de Santander.

¡Cuánta falsedad y cuánta mentira! La popularidad del fundador de la Compañía de Jesús, por lo menos en Santander, fracasó el día 1 de agosto de 1935 de forma que no deja lugar a dudas.

Punto final por hoy. Si se nos contesta, contestaremos. Tenemos en cartera material en abundancia.

A. J. T.

EL CRISTO ROJO

Por Juan García Morales
Precio, 3 pesetas. A reembolso, 3,60
Libro interesantísimo
Pidanse en librerías o a EDITORIAL CASTRO, S. A., que los sirve a reembolso. Carabanchel (Madrid).

Sindicato de Iniciativas

Suspensión de la corrida de Santillana

En las actas de cabildo libro de decretos, 1530-1715, folio 191, fecha 15 de junio de 1693, de la histórica villa de Santillana, consta el acuerdo del cabildo de celebrar la fiesta de la Patrona con fiestas de carácter religioso y otras profanas, como cohetes, luminarias y toros... He aquí el fundamento histórico de la corrida que organizaba este Sindicato, a celebrar en la plaza principal de la histórica villa.

Para nadie era un secreto esta organización. En toda la amplia pro-

paganda por nosotros realizada, figuraba esta corrida a la antigua usanza, como fundamental entre los festejos del presente verano. Del interés que había despertado tenemos multitud de pruebas, y entre éstas, incluso cartas del extranjero solicitando detalles y fecha de la corrida. La "Movieton" nos había pedido autorización para filmar el espectáculo, y esta película, al recorrer el mundo entero, había de ser el mayor propagandista del valor histórico de Santillana.

Previamente habíamos solicitado autorización a la autoridad municipal, que se nos ofreció entusiasta y decididamente, y habíamos expuesto también nuestro proyecto a personas residentes en la villa, que por su arraigo y amor a ella, habían de ser imprescindibles colaboradores.

La plaza estaba proyectada de tal forma, que no lesionaba en lo más mínimo cosa alguna que pudiera tener valor histórico. Unos simples agujeros en un pavimento de construcción reciente, para enclavar en ellos los pilares de las graderías, constituían los únicos materiales, fácilmente reparables, que ocasionaba la fiesta.

Comprados los toros, contratados los diestros, adquirido el vestuario de época, preparada y cortada la madera necesaria, en nuestro poder viejos y valiosos tapices que adornarían la plaza e iniciada la construcción de ésta, surge la protesta de unos señores erigidos en celosos defensores de un valor artístico que nadie quiso ultrajar, pues nosotros también tenemos sensibilidad para

saber hasta dónde podíamos llegar en nuestros propósitos.

Intervienen los altos organismos, la autoridad gubernativa suspende las obras y, en consecuencia, nosotros acordamos la suspensión definitiva del espectáculo, lamentando que industriales y vecinos de Santillana se vean privados de sus beneficios, y que nosotros nos veamos imposibilitados de cumplir con nuestros veraneantes el compromiso adquirido al anunciar este espectáculo. Lo que menos importa, es que se nos acuse de no haber dado valor histórico a los cantos rodados de río enclavados en la tierra de la plaza.

Por el momento, ni un comentario. Fieles al compromiso adquirido seguiremos trabajando en el desarrollo del programa anunciado, para recreo de nuestros visitantes.

Ayudad a los presos

Colectas semanales a diez céntimos.—Cuarta semana de julio.

- Elías Agüero, 2 pesetas; Bruno Alonso, 1; Higinio Andraca, 3; Basilio Begoña, 9; Santiago Arroyo, 2; José Camus, 2; Un Católico, 2; Domingo Cifrián, 2,40; Francisco Corvera, 3,40; Prudencio Cuesta, 1; Manuel Diego, 1,10; Pedro Díez Pérez, 1; Josefa Elizagaray, 2,50; Matias Fernández, 2,50; Ubaldo Fuentes, 2,50; Félix García, 1; Vicente González, 3; Francisco Gómez, 1; Valentín Gutiérrez, 1; Luis Hernández, 1; Pedro Incera, 2,25; Azil, 1; José López, 2,50; J. Maestro y amigos, 3,10; Mariano Miguel, 1; Emilio Merino, 4; José Montero, 1; Francisco Noreña, 1; Alfonso Orall, 1; Isidro Pérez, 3; Carlos Quintana, 2; Santiago Ramos, 2; Miguel Ríos, 1; Feliciano Roldán, 2; Andrés Saiz, 2; Juan Setién, 1; Ramón Solar, 1; Luis Uriarte, 2,20; Carmina y Antonio, 2; Zabaleta, 2,40; Zumalacárregui, 3; Manuel Alba, 1; Amigos del Padre Zaldívar, 1; Miguel Andrés, 2; José Balbás, 1; Paco Beivide, 1,20; F. Cao, 1; Cecilia del Castillo, 1; José Ceballos, 2; Justo Cubillas, 2; Un demó-

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la

Imprenta ANDRACA

Madrid, 2. Santander.
TELEFONO, 15-14

- crata, 1; Serafín Diego, 2; Andrés Deuñas, 3,70; Alfredo Enriquez, 6; Antonio Fuentes, 1,80; José García, 1; Eduardo Gómez, 3,30; Félix Gómez, 1; Feliciano González, 2; Serafín Gutiérrez, 1; Hotel Palas, 1; Domingo Imaz, 1; Sindo Leiza, 1,45; Pedro Martínez, 5; Rodrigo Méndez, 1; Aurelio Miranda, 1; Luis Morán, 1; Moya, 1; Ramón Oveja, 1; Julián Ortiz, 2; Juan Prieto, 1; Jesús Ramos, 3; A. Reventún, 1; Arturo Rodríguez, 1; Hilario San Miguel, 2,30; Serrín, F. C., 1; Saturnino Siera, 4; Ramón Taso, 2,25; Ramón Vailina, 1; Vicuña, P. 1; A. Zarzosa, 1.

Total 153, 55 pesetas.

La semana próxima publicaremos el resumen del mes, con los envíos efectuados al vapor "Arantazu Mendi", Cárcel Provincial, Penal del Dueso, Casa Salud Valdecilla y a distintos compañeros.

Los obreros que adquieren Prensa burguesa, además de desnudarse, cooperan a que la miseria continúe en sus hogares y desnudos sus hijos. ¡Leed LA REGIÓN!

IV FERIA DE MUESTRAS

Hoy, domingo

A las diez de la noche

FIESTAS TÍPICAS LEONESAS

Continuación del programa de anoche

Mañana, lunes, gran debut del inimitable SEPEPE

REY DE LA RISA

y la pareja de bailes internacionales,

MERY PALACIOS

CAPITULO DE SUCESOS

Un "amigo del hombre" muere a varias personas.

En la tarde de ayer fueron mordidos por un perro varios niños que se hallaban jugando en la calle de San Simón, siendo curados en el establecimiento de la calle de la Enseñanza.

Los niños heridos son: José Vega Vega, de trece años, de erosiones por mordedura en el vientre. Adolfo Lozano Fernández, de once años, de erosiones en el párpado superior del ojo izquierdo y Benigno Poladura Ramos, de cinco años, de erosiones en el antebrazo derecho. Todos domiciliados en la calle que fueron mordidos.

Según nos informa la guardia municipal, este mismo perro ha mordido, en la tarde de ayer, a otras varias personas de las que no damos referencia por haberse curados en su domicilio las heridas que les causó el "amigo de los hombres".

Atrapeado por un carro.

Valentín Moredo, de 23 años de edad, domiciliado en Alonso Gullón, 11 número, fué atropellado por un carro de carbón, propiedad de Guillermo Sordo, establecido en Pablo Iglesias, 27 bajo. Le fué curada una herida en la región tercera de la mano derecha.

Y esta por un automóvil

También ha sido atropellado por un automóvil, Victoria García Arca, de 13 años, con domicilio en la calle de Buga, 10 número. Le fueron apreciadas erosiones en la rodilla y pie derecho, y contusiones en el muslo del mismo lado.

Varias denuncias

En las oficinas de la guardia municipal, se han presentado en el día de ayer varias denuncias por diferentes motivos, entre ellas el de fachadas en malas condiciones, bajadas de agua, por verter basuras en las calles, etc., etc.

Conato de incendio

En el edificio de la estación del Norte se produjo en el día de ayer un conato de incendio por falta de limpieza en la chimenea. Acudieron los bomberos municipales, que lo sofocaron antes de tomar incremento.

Un pescador de perches perreó arrastrado por las olas

Cuando se encontraba pescando perches un pescador de Galizano, apellidado Sopelana, fué arrastrado por las olas, pereciendo ahogado.

Las circunstancias en que se desarrolló este accidente, son sumamente dramáticas, ya que en el momento de ocurrir la desgracia, el pobre pescador estaba acompañado de su esposa, que presenció el drama que se estaba desarrollando, sin poder salvar la muerte de su marido.

Este, al ser arrastrado por un golpe de mar, cayó al agua junto a las rocas en que pescaba, y tendió la mano a su mujer, para que le ayudase a volver a tierra, pero, a pesar de los esfuerzos de ella, no se pudo conseguir esto, y el pescador, después de estar inútilmente durante varios minutos contra el fuerte oleaje, se fué a fondo, cerrando las manos en una suprema despedida a su mujer.

Con relación a este hecho, da la triste coincidencia de que el mismo pescador, estuvo a punto de ahogarse el pasado jueves, pudiendo, después de muchos esfuerzos, salvarse. El cadáver de la víctima de este trágico suceso, no ha podido aún ser encontrado. Este trágico suceso no ha podido aún ser encontrado.

3 años de lucha

Por Juan García Morales, PRESBITERO
Plus, 2. A reembolso, 2,60.
¡Hipócritas, Forzantes, Fariseos!
Por Juan García Morales.
Pesetas, 1,50. A reembolso, 2,10

La Igualdad
Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD

DESPACHO:
Calle Septismundo Moret, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo

Señorita, ¿quiere usted ser artista?
Acuda al estudio de variedades

Parámo y Montferrer

ATARAZANAS, 17, 1.º
(Horas, de 4 a 8 tarde)
ENSEÑANZA, GRATIS
TELÉFONO, 28-60

S. HERNANDEZ

Mecánico oficial de la Compañía de Cajas Registradoras «National» y Krupp

Máquinas de Contabilidad - Limpiezas - Reparaciones - Restauración y Abonos - Piezas de recambio.

Doctor Madrazo, núm. 28 1.º dcha. SANTANDER

GRAN CASINO DEL SARDINERO

Lunes, 5 de agosto, a las nueve y media de la noche

Gran verbena en honor de los turistas y oficiales del vapor inglés "Lancastria"

Para amenizar los intermedios, actuará una bailarina

SIN-FIN MANUFACTURAS DE ROPA SANTANDER

Los obreros que adquieren Prensa burguesa, además de desnudarse, cooperan a que la miseria continúe en sus hogares y desnudos sus hijos. ¡Leed LA REGIÓN!

usando topa vestirá bien y economizará dinero

CASIMIRO SAINZ 23-APARTADO 166-TELÉFONO, 30-52 SANTANDER

La jornada política

El señor Chapaprieta, después de manifestar que la recaudación ha aumentado considerablemente con relación al año anterior, durante el pasado mes de julio, quita importancia a lo relacionado con la supresión de Ministerios diciendo que algunos de los que se dice van a desaparecer, será, incluso, ampliado

El señor Lerroux ha llegado ya a Pontevedra

NOTAS POLÍTICAS

(Impresión telegráfica de nuestro corresponsal en Madrid)

Mientras en la mayor parte de las provincias los cedistas y radicales andan a la greña, en Madrid, Gil Robles trabaja lleno de ardoroso afán. Quiere que cuando la disensión sea del todo inconciliable entre sus partidarios y los de Lerroux, las cosas estén dispuestas de tal modo que le sea permitido alzarse con el santo y la limosna. Todos los actos del Gobierno que estos días se realizan, son exactamente reflejo de las inspiraciones del jefe de la Ceda.

En esta primera semana de vacación parlamentaria, se ha adelantado camino hacia el régimen anárquico más que en los meses transcurridos desde octubre hasta el último día de sesión, y, como meta final, la fusión de los Ministerios de Guerra y Marina en un solo departamento que, naturalmente, regentará Gil Robles Lerroux puede estar cada día más orgulloso del ensanchamiento de la base del régimen.—Aguirre.

EL PARO OBRERO.—Siempre a vuestras con el tema que en vez de anular, aumenta cada día más. Y es natural que así suceda, ya que la política que en esta cuestión se realiza, tiene, como Jano, dos caras: una, para el proletariado, pretendiendo hacerle creer que su actuación interesa a los gobernantes burgueses; otra, para la burguesía, único de los dos factores que resulta beneficiado con los planes financieros «contra el paro» que realiza el Gobierno. Esto prueba una vez más nuestra posición: el paro obrero no lo solucionará nunca, jamás, el régimen capitalista.

LA PODA MINISTERIAL.—Lo mismo que con el paro obrero ocurre con la ya histórica poda ministerial. Tanto ir y venir, tanto hablar y hablar, para después, al final, salirse con que no sólo no van a ser suprimidos determinados Ministerios, sino que, además—según declaración de Chapaprieta—seguramente serán robustecidas y ampliadas sus atribuciones.

¿Razón teníamos cuando, no hace aún mucho tiempo, afirmábamos que la reorganización ministerial era una especie de serpiente de verano!

MADRID.—El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta recibió esta mañana, a las diez, en su despacho oficial del ministerio, la visita de los periodistas.

Comentando la recaudación obtenida durante el pasado mes de julio, dijo el ministro que estaba satisfechísimo de ésta, ya que en todos los aspectos, exceptuando únicamente Aduanas y Deuda, se había observado un aumento bastante considerable con relación a lo recaudado durante el mismo mes del año anterior.

La recaudación obtenida ha sido durante el mes pasado de 307.239.106 pesetas, o sean, 25.175.867 más de lo que se recaudó durante el mes de julio de 1934.

Referente a la recaudación por concepto de Aduanas, ha disminuido bastante, cosa, según dice el ministro, sumamente comprensible, dadas las circunstancias.

La recaudación total, incluida la renta de Aduanas, ha sido en julio de 344,7 millones contra 329,3 millones recaudados el mes de julio del año anterior.

De seguir este aumento progresivo, manifestó el ministro a los informadores, no habrá necesidad de hacer las proyectadas economías.

Lo que más me satisface de este aumento obtenido en la recaudación—siguió diciendo Chapaprieta—ha sido el que para ello no ha habido necesidad de imponer nuevos tributos, ni forzar la acción recaudatoria.

Respecto a lo que dicen ustedes—añadió—respecto a la supresión de varios ministerios, he de manifestarles que en tales informaciones se peca de exageraciones ya que, según

todas las probabilidades, no sólo no se supriman todos estos ministerios que menciona la prensa, sino que igualmente es muy probable que alguno de los ministerios que se mencionan como a punto de ser suprimidos, no sólo no lo sean, sino que incluso se les dé mayor amplitud aún, de la que actualmente tienen.

Los periodistas preguntaron al ministro a qué ministerios se refería, al hacer esta afirmación, pero el señor Chapaprieta se mostró sumamente reservado sobre este punto, no pudiendo por tanto los informadores averiguar concretamente a los departamentos que aludía.

A continuación trató el titular de Hacienda, de las cifras de distribución declaradas por los poseedores de bonos de oro, diciendo que se habían declarado por valor de 275 millones, propiedad de españoles.

Seguidamente trató el señor Chapaprieta de la situación de la Bolsa, afirmando que esta era cada vez mejor y añadiendo que había celebrado una entrevista para tratar de la misma con el síndico de la Bolsa de Madrid, quien le había manifestado que el desplazamiento de dinero para los distintos sectores industriales se sentía cada vez con más intensidad.

Un periodista le preguntó al ministro con respecto a los insistentes rumores que han venido circulando por los círculos políticos estos días, referentes al propósito que al parecer existe de adelantar la fecha de apertura de las Cortes, contestando a esta pregunta el ministro, diciendo que de tomarse tal medida ella le contrariaría enormemente.

Al interrogarle otro reportero so-

bre el por qué de esta contrariedad, añadió el ministro que el adelantar la fecha de apertura del Parlamento, pues ello le privaría del tiempo necesario para llegar al completo planeamiento de la obra que tiene proyectada.

Mi deseo sería lograr que fuese publicado el decreto relativo a la ley de Restricciones antes de la apertura del Parlamento, pues ello me evitaría el tener que contestar a todas las preguntas que con respecto a dicha ley fuesen formuladas por los señores diputados.

De cualquier manera—terminó diciendo el señor Chapaprieta—canso de que se abra las Cortes con el adelanto que se anuncia, lo único que podré decir es que no me ha sido concedido el tiempo suficiente para terminar la obra comenzada.

EL SEÑOR LERROUX EM- PRENDE EL VUELO

Madrid.—Poco después de las nueve de la mañana llegó al aeródromo de Barajas, con objeto de emprender su viaje aéreo de Pontevedra, el jefe del Gobierno, don Alejandro Lerroux.

El señor Lerroux fué acompañado al aeródromo por el gobernador civil de Madrid, señor Morata por el comandante Franco y por numerosos amigos y correligionarios.

PORTELA Y GIL ROBLES CONFERENCIAN

Madrid.—En el despacho oficial del ministro de la Gobernación conferenciaron esta mañana los señores Portela Valladares y Gil Robles.

La conversación entre ambos ministros se prolongó durante más de tres cuartos de hora, y una vez se despidió el señor Gil Robles, fueron admitidos los informadores, que esperaban en el antedespacho del ministro la cotidiana información.

Al recibirlos el señor Portela Valladares les manifestó, en relación con el asunto surgido con el suministro de agua de Lozoya, que ésta era una cuestión que no atañía en nada a su ministerio, pues correspondía al de Obras Públicas, o, en todo caso, a los servicios del Ayuntamiento.

Un periodista le preguntó a continuación de qué asunto había tratado en la larga conferencia que acababa de celebrar con el jefe de la Ceda, contestando el ministro de la Gobernación que no habían tratado ningún asunto de importancia política, sino de cosas concernientes a los distintos ministerios que dirigen.

—¿No han tratado ustedes de asuntos concernientes al estado del orden público?—interrogó un informador.

—Claro que sí—contestó el señor Portela—; pero únicamente por ser esta una cuestión que afecta también directamente a ambos ministerios.

LOS AMIGOS DE CAMBO ESTAN DISGUSTADOS

Madrid.—Un periódico de la tarde publica en su número de hoy una información en la que dice que los elementos dirigentes de Lliga Regionalista Catalana están francamente disgustados a causa de la negativa de volver a traspasar ciertos servicios a Cataluña.

El ministro de Hacienda—afir-

man los amigos del señor Cambó—no hace ningún caso a esta petición de la Lliga, cosa que ha engendrado el disgusto que entre los miembros de esta organización política se deja sentir.

CEDISTAS Y RADICALES, A LA GREÑA

Valencia.—Continúa siendo objeto de toda clase de comentarios en los círculos políticos de esta localidad el estado de pleito entre los partidarios del señor Gil Robles y los autonomistas valencianos, que forman parte de la Comisión gestora de este Ayuntamiento.

Con relación a este asunto, el diputado autonomista señor Martínez, ha manifestado que lo que pretenden los cedistas con la posición que han adoptado es cercar al señor Lerroux cosa que—ha afirmado dicho diputado—no conseguirán de ninguna manera.

Esta maniobra—añadió el señor Martínez—, de la que todos nos hemos dado perfecta cuenta, quedará deshecha después del discurso que el señor Lerroux pronunciará en Pontevedra.

Por su parte, el señor Guerra del Río también ha hecho declaraciones con respecto a este tema, diciendo que es un asunto viejísimo el de hablar de discrepancias existentes en gestiones administrativas, para encubrir con ello móviles de carácter abiertamente político.

SIGFRIDO BLASCO REGRESA A VALENCIA

Valencia.—Ha regresado a esta capital el jefe del Partido Autonomista Valenciano, Sigrifo Blasco, que hace unos días salió para Madrid, con objeto de tratar con el señor Lerroux del conflicto existente entre el partido que acaudilla y las huestes gilroblistas.

BUSCANDO PALIATIVOS A LA CRISIS DE TRABAJO

Madrid.—Bajo la presidencia del ministro de Trabajo se reunió esta mañana la Junta contra el Paro Obrero, tratando de diferentes asuntos relacionados con este importantísimo problema.

Después de adoptar algunos acuerdos con objeto de mitigar en lo posible el intenso paro que se deja sentir en algunas industrias, y sobre todo en el ramo de la construcción se acordó destinar la cantidad de doscientas mil pesetas con destino a las obras de ampliación del palacio de Comunicaciones.

PARA FACILITAR EL CENSO DE PATRONOS

Madrid.—El ministro de Trabajo ha publicado una orden rectificando otra aparecida en la "Gaceta" y relativa a la inscripción de los patronos en diferentes sociedades.

Según esta orden, en lo sucesivo los patronos no podrán estar inscriptos en más de una organización al objeto de facilitar con ello la labor de confeccionar el censo de patronos, pues en las presentes condiciones se da el caso de que por ser miembros muchos patronos de varias sociedades, al mismo tiempo, figuran en el censo con el nombre repetido.

SIGUEN MORDIENDOSE ENTRE SI LOS LOBOS

Madrid.—En la última sesión ce-

lebrada por el Ayuntamiento de Chamartín de la Rosa, presentaron después de un vivísimo debate con los elementos radicales de dicho Municipio, su dimisión, los gestores pertenecientes a Acción Popular.

La mayoría radical aceptó inmediatamente la dimisión de los cedistas, y a continuación facilitó una nota a la Prensa, explicando las causas por las que se veía obligada a aceptarla.

Según los lerrouxistas, los gilroblistas habían abandonado, por invalidades políticas sus cargos, perjudicando con ello la buena marcha de los distintos departamentos municipales.

DON ALEJANDRO DICE QUE HAY QUE ABANDONAR LOS SUEÑOS PARA PENSAR EN REALIDADES

Barcelona.—"La Vanguardia" de ayer publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores con el jefe del Gobierno y líder del Partido radical don Alejandro Lerroux.

El ex emperador del Paralelo dijo al mencionado periodista que estaba satisfechísimo de las fuerzas de derecha que han acatado la República, pues, según él, ha llegado la hora de aceptar la realidad, porque es imposible vivir de los sueños.

Después de esto Lerroux habló de los partidos republicanos de izquierda, augurándoles una vida llena de preocupaciones e imposibilidades.

Del partido socialista dijo que confiaba que en él se impondría definitivamente la razón y la sensatez.

Acerca del problema catalán manifestó que Cataluña tendrá otra vez su autonomía, pero que el Estado regulará el poder oficial, a fin de que no se haga mal uso de él.

Respecto a esto—añadió don Alejandro—el pueblo catalán es el que tiene que decir la última palabra.

Refiriéndose a los autonomistas valencianos, dijo el jefe radical que si bien éstos no forman parte del partido radical, eran por lo menos una rama de él.

Por último, y puesto a opinar, manifestó Lerroux su opinión sobre el futuro de Europa, diciendo que era difícil verlo con claridad, aunque se podía apreciar que en todo el continente existía una gran crisis de patriotismo.

LERROUX, ATERRIZA

VIGO.—En un aparato trimotor llegó al aeródromo de La Atlántida el señor Lerroux, que fué recibido por las autoridades.

Don Alejandro se dirigió a continuación a Santa Tecla, donde almorzó, y después, en el vapor "Cabo Pradera", remontó el Miño hasta Tuy.

EL RAPIDO

TALLER DE CAIZADO

BURGOS, 12 SANTANDER

VEGA TRAPAGA VENEREO-SIFILIS ECONOMICA, DIARIA, DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE MÉNDEZ NÚÑEZ, 7, SEGUNDO

Del conflicto italoabisinio

La diplomacia mundial sigue dando largas al asunto, sin atreverse a iniciar su examen definitivo

GINEBRA. — Los miembros de la Sociedad de Naciones han anunciado que Abisinia ha aceptado la fórmula anglofrancesa.

Existe enorme expectación en torno a esta cuestión, haciéndose toda clase de cálculos y comentarios respecto al final que haya de tener esta cuestión.

Litvinof ha anunciado que a las siete de la tarde se reunirán los miembros de la Sociedad de Naciones para estudiar la fórmula anglofrancesa que, al parecer, acepta Abisinia.

La citada fórmula consta de dos puntos o proposiciones. En el primero se reconoce la buena fe de Italia y Abisinia en lo que respecta a la posesión de Ual-Ual. Se establece que la Comisión de arbitraje debe tratar las responsabilidades por las agresiones sin investigar a quién corresponde la soberanía nacional sobre el territorio donde se produjo el incidente.

En consecuencia de ello, el Consejo de la Sociedad de Naciones pide a la Comisión que continúe sus trabajos para llegar a una solución antes del 4 de septiembre.

También se recoge en este punto el deseo expuesto por ambas partes —Italia y Etiopía— de que se designe un quinto árbitro que forme parte de la Comisión.

Pombo cubre otra etapa

PANAMA.—A las once y veinticinco, hora local, ha llegado el aviador santanderino Pombo.

Le han recibido las autoridades y público.

Un artículo del ministro de Trabajo

Después de defender la contrarreforma agraria, dice que la Ceda va a redimir a los trabajadores

MURCIA.—El ministro de Trabajo publica un artículo en el periódico "La Verdad", tratando de la reforma agraria. Dice que durante los últimos meses se ha realizado en la huerta murciana una campaña de agitación excitando sus odios contra los propietarios.

Una cogida de Garza en Vitoria

VITORIA.—Con gran animación se ha celebrado la primera corrida de FERIA, con asistencia del ministro de Estado y del subsecretario de Gobernación. Se lidiaron unos coquillos superiores para Barrera, Garza y El Soldado. Todos ellos estuvieron bien. En el quinto toro, Garza fué derrumbado por el bicho, que le dió varias vueltas por el ruedo. En la enfermería se le abrió un varetazo profundo en el hipocóndrico derecho. Se calificó de pronóstico reservado.

En el segundo punto se dice que la Sociedad de Naciones debe convocar una reunión de su Consejo para el día 4 de septiembre, con objeto de examinar el problema en toda su amplitud.

COMENTARIOS EN LOS CIRCULOS DIPLOMATICOS

Ginebra. — Se han producido animados comentarios en torno a la fórmula con la cual se quiere poner fin al conflicto italoabisinio.

Generalmente se coincide en decir que esta fórmula no soluciona nada y que, hasta el presente, no se ha tratado por nadie a fondo el problema.

Italia al fin y al cabo se saldrá con la suya, y será la pobre Abisinia quien tenga que soportar una nueva carga.

LA POSICION DE ITALIA EN LA REUNION DE SEPTIEMBRE

Ginebra. — En los círculos políticos y diplomáticos se asegura que en la reunión que celebre la Sociedad de Naciones el 4 de septiembre, Italia se abstendrá posiblemente de votar cuando se decida la aceptación de la fórmula.

CUATRO DIVISIONES DEL EJERCITO ITALIANO A AFRICA

Roma. — Se están ultimando los preparativos para que salgan para Africa dos nuevas divisiones de reservistas del Ejército italiano y otras dos de las tropas fascistas.

También se prepara un nuevo llamamiento a los reservistas de otras quintas anteriores.

pietarios. Alientados por los extremistas —dice el artículo— muchos colonos pretendieron realizar desahucios, bajo el amparo de la ley de Arrendamientos. La reforma agraria ha establecido el acceso de los colonos a la propiedad siempre que durante diez años o más de promulgarse la ley lleven las tierras en arriendo.

“Con esta reforma sigue diciendo el ministro de Trabajo en su artículo— los propietarios dejarán de tener el temor que les inspira la ley de Arrendamientos a perder la propiedad que llevaba el colono cuando intentaban convertir el arriendo en censo. En lo sucesivo todos los celos carecerán de fundamento. Cuando el propietario quiera ceder las tierras a los colonos percibirá el importe de las mismas en metálico y de una sola vez, corriendo a cargo del Instituto percibir los colonos los plazos concebidos. El que no quiera vender sus propiedades podrá seguir como hasta ahora.

Termina diciendo el artículo que la Ceda aspira a llevar a cabo profundas reformas en beneficio de las clases modestas.

Hoy se celebrará en Córdoba un importante mitin socialista

CORDOBA. — El mitin socialista que fué preciso suspender el pasado domingo, va por fin a celebrarse mañana, día 4.

El acto tendrá lugar en el estadio España, donde se han instalado multitud de amplificadores, y en él tomarán parte los diputados socialistas señores Bugeda, Lamuneda, Romero Solano y Prats.

El entusiasmo despertado por este acto es extraordinario.

Grandes contingentes de trabajadores de toda la provincia y del resto de Andalucía, saldrán para Córdoba en coches especiales.

Son numerosos los obreros que han emprendido el viaje a pie hasta la capital, para escuchar a los oradores.

La carrera ciclista a Estella

PAMPLONA.—Se ha corrido hoy la carrera ciclista denominada a Estella, para la que estaban inscriptos 49 corredores. El recorrido era de 150 kilómetros. Entraron en la meta por el siguiente orden:

Salvador Molina, en 4 h. 48 m. y 22 s.; Antonio Escuriel, Ezquerria, Trueba, etc.

Se realiza una manifestación comunista y la Policía practica más de sesenta detenciones

MADRID.—Se han producido varios tiroteos durante la noche última en las barricadas del Pacífico y Chamberí. En la Dirección General de Seguridad facilitaron en relación con esto la siguiente nota:

“Habiéndose tenido noticias de que elementos comunistas intentarían manifestarse, se dispuso un servicio especial de vigilancia para reprimir cualquier alteración de orden. Como consecuencia de este servicio fueron detenidos en el Paseo de Recoletos, Manuel Sánchez Olivares, de 21 años, zapatero, ocupándose una pistola con balas en la recámara, tres cargadores completos y once balas sueltas; Francisco Arroibe Maceba, de 21 años, escultor, que llevaba una pistola con cargador y 26 cápsulas; Mateo Rodríguez Peñero, de 21 años, a quien se interviniéron dos pistolas con sus correspondientes cargadores, tres completos y 26 cápsulas.

Fueron detenidos, además, cerca de sesenta comunistas de los que iban a hacer la manifestación.

Detención de un orador espontáneo

BILBAO. —Al terminar el concierto de la Banda municipal de Sestao, un individuo se subió al quiosco y comenzó a pronunciar un discurso comunista.

La policía procedió a su detención dispersando a los grupos que se habían parado a escucharle.

El detenido se llama Eduardo Serina, de 36 años.

Continúa el conflicto de la Construcción en Oviedo

OVIEDO.—Al recibir a los periodistas el gobernador general, les manifestó que en el Astillero de Gijón se trabaja con perfecta normalidad. Dijo que han vuelto al trabajo todos los huelguistas, menos tres que están despedidos y que han sido, según la citada autoridad, los causantes e instigadores del conflicto.

Dijo después, refiriéndose a la huelga, de la construcción, que los obreros sin trabajo deben darse cuenta de que se encuentran parados sólo por el egoísmo de unos cuantos.

Hizo un llamamiento a los obreros invitándoles a que se presentasen al trabajo y anunció que en breve comenzarán grandes obras de reconstrucción general de Asturias.

Hallazgo de armas en Oviedo

OVIEDO.—Por las fuerzas que prestan servicio de vigilancia, han sido halladas tres escopetas, tres revólveres, un fusil, una bomba y sesenta cartuchos de guerra.

Este número ha sido visado por la censura

Madrid.—El subsecretario de Gobernación llegó procedente de Vitoria a las diez de la noche. Poco después recibió a los periodistas, elogiándoles la labor de la Comisión Gestora de la Diputación de aquella provincia, donde ha sido inaugurado un Dispensario Antituberculoso y unas obras de Traída de Aguas. A la inauguración así fué el señor Rocha, que después regresó a Santander.

Dió cuenta después de los servicios realizados esta noche por la policía, evitando que se manifestaran elementos comunistas, a los que, una vez detenidos, se les ocuparon diversas armas. Añadió que para la disolución de la manifestación no fué preciso disparar ni un solo tiro.

El subsecretario recordó los elogios del ministro a las fuerzas de asalto y seguridad y dijo que las precauciones adoptadas para reprimir estos intentos de perturbación, continuarán.

Los obreros de las fábricas militares y su derecho de asociación

Han quedado disueltas todas las secciones de la Federación de Trabajadores del Estado

Madrid.—El decreto de que ya dimos cuenta prohibiendo a los obreros de las fábricas militares pertenecer a ninguna organización de carácter político o sindical dispone al mismo tiempo la disolución de todas las Secciones de que estaba constituida la Federación de Trabajadores del Estado.

La parte expositiva del decreto, dice lo siguiente:

“La Unión General de Trabajadores del Estado tuvo su origen al amparo de la ley de Asociaciones y reuniones de 8 de abril de 1932, y en virtud del párrafo segundo del artículo 14 de esta ley, fué obligada a cambiar su nombre por el de Federación de Federación de Trabajadores del Estado.

A pesar de tener esta Asociación perfectamente delimitados sus deberes y obligaciones, durante los sucesos revolucionarios de octubre últi-

Marcelino domingo hablará en Santander el mes próximo

MADRID. — Antes de salir para Tortosa, don Marcelino Domingo ha entregado a la imprenta el original de un libro del que es autor, titulado "La revolución de octubre. Causas y experiencias".

En conversación con los periodistas, manifestó que durante todo este mes no interviendrá en ningún acto público.

Hasta el mes de septiembre no pronunciará ningún discurso.

En dicha fecha hablará en Santander, cumpliendo así el compromiso contraído con las izquierdas de la Montaña.

Novillada de Feria en Valencia

VALENCIA.—Se ha celebrado novillada de Feria con toros de Villamarta, para Rafaelillo, Pericat y Pepe Triana, que estuvieron bien.

Se han aplazado las conversaciones comerciales angloespañolas

LONDRES.—Oficialmente se sabe que han sido aplazadas hasta el otoño las negociaciones comerciales anglo-españolas. Se quiere que después de pasado el calor se emprenda el examen a fondo de la cuestión.

La suspensión de las negociaciones ha sido motivada por haber sufrido dificultades al realizar el ajuste de tarifas y contingentes de carbón y tejidos.

Hallazgo de armas en Oviedo

OVIEDO.—Por las fuerzas que prestan servicio de vigilancia, han sido halladas tres escopetas, tres revólveres, un fusil, una bomba y sesenta cartuchos de guerra.

Este número ha sido visado por la censura

Este número ha sido visado por la censura

Los obreros de las fábricas militares y su derecho de asociación

Han quedado disueltas todas las secciones de la Federación de Trabajadores del Estado

son en un todo incompatibles con las intromisiones de la Federación de Trabajadores del Estado y requieren la plena autoridad del personal de jefes y oficiales de los establecimientos y cuarentas escalones del mando, se hace indispensable prohibir al personal obrero de los citados establecimientos militares, tanto de plantilla como eventual, formar parte de las Asociaciones citadas, y con dicho fin, a propuesta del ministro de la Guerra y de acuerdo con el Consejo de ministros,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. El personal obrero, tanto de plantilla como eventual, de las fábricas y establecimientos militares no podrá formar parte de Asociaciones de carácter político, social o sindical, quedando disueltas las secciones correspondientes de la Federación de Trabajadores del Estado.

PERBORATO "GAVILAN"
0,50 PAQUETE
FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

GRAN CIRCO FEIJÓO

Hoy, domingo, tres funciones

A las 4,30 y 7,30 tarde y 10,30 noche
Formidable éxito sin precedentes de toda esta maravillosa Compañía circense

A las 4,30 tarde, Matinée especial para el mundo infantil

INSTALADO EN LA ALAMEDA DE OVIEDO

La Cierva, en Santander

En la mañana de hoy llegó a Santander tripulando un autogiro de último modelo el señor La Cierva inventor de dicho aparato, quien dió unas vueltas sobre la ciudad y las playas, siendo sorprendido el público, que no tena noticias de tal llegada.

Grave situación para los mineros granadinos

GRANADA.—En los pueblos mineros de la provincia, se ha creado una gravísima situación a consecuencia de la prohibición dada por el Gobierno de exportar mineral de hierro a Alemania. Han sido despedidos multitud de obreros, esperándose que lo sean más aún.

Las autoridades han solicitado del Gobierno sea revocada la citada decisión y que, en consecuencia, se autorice la exportación de hierro a Alemania, ya que, en caso contrario, se creará una angustiosa situación a multitud de familias obreras.

Un campesino muere de insolación

BADAJOS.—A consecuencia de la insolación ha fallecido en la finca "El Cinarro" el campesino del término municipal de Zalamea, Alejandro Cantos.

CAFÉ CÁNTABRO

Próximamente grandiosa reapertura

Selectos programas de variedades

Un pequeño incendio

A las doce y media de la noche fueron avisados los bomberos de ambos parques de que en la casa "Lines" de la segunda playa del Sardinero se había declarado un fuego de bastante importancia.

Acudieron los bomberos, quienes comprobaron se trataba de una chimenea que se había prendido por falta de limpieza, sofocando el fuego rápidamente.

Roberto Alvarez ABOGADO

Alameda 1.ª, 18 Teléfono 16-64

Importante acto

A TODAS LAS AGRUACIONES Y JUVENTUDES SOCIALISTAS

La Comisión ejecutiva de esta Federación, en unión de la Federación de Juventudes Socialistas, ha realizado las gestiones oportunas cerca del gobernador civil de la provincia, y está recabando la correspondiente autorización del ministro de la Gobernación para organizar un gran acto de afirmación socialista, en el que tomarán parte destacados oradores del Partido.

En el caso de que, como es de esperar, pues tanto en Santander como en toda España se están autorizando actos políticos análogos, se obtuviese la autorización correspondiente, dicho acto se celebrará en la Plaza de Toros de Santander el segundo o tercer domingo de septiembre.

Los camaradas de las Agrupaciones y Juventudes de la provincia deben aprestarse a iniciar los trabajos de organización para la asistencia a dicho acto, que, de realizarse, hemos de esforzarnos todos en que constituya una formidable demostración del entusiasmo por los ideales del proletariado montañés.

La Comisión ejecutiva estará en cada momento en contacto con las Agrupaciones y Juventudes, para tenerlas al corriente de todos los detalles del acto de referencia.

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

Ateneo Popular

Con el fin de cerrar de una manera fraternal la serie de actos organizados para celebrar el décimo aniversario de la fundación de este Centro cultural, el domingo, 18 del corriente, se celebrará una comida, en cuyo acto se rendirá un homenaje de sincero afecto al socio fundador, don Pablo Cavia, por su constante labor en pro de este Ateneo.

Detalles, todas las noches en Secretaría.

Sindicato Nacional Ferroviario. - C. O. del Norte y C. O. del Cantábrico

Autorizados por la Delegación del Trabajo, los C. O. del f. c. NORTE y del f. c. CANTÁBRICO, han constituido sus respectivas Comisiones Gestoras pro parados.

Lo que se hace público para general conocimiento y a los efectos oportunos.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Auer, 25) sólo se hacen préstamos de ropas y de alhajas.

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos :- Seguros sociales Caja de Ahorros y funciona la Inspección de Seguros sociales

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Cajas similares de España, si lo solicitan los titulares :-

Horas de oficina: de nueve a dos

GRAN SASTRERIA Depósito de paños finos. Toda clase de tejidos.

La mejor tienda Miguel Guerra TORRELAVEGA

Casa Rocillo SANTOÑA Comidas y bebidas ESQUINA AL INSTITUTO Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.



LA CASA DEL MAHON Alarazanas, 6 TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

IZQUIERDA REPUBLICANA

CONSEJO PROVINCIAL

Prosiguen con éxito creciente en toda la provincia la constitución de Agrupaciones Municipales del Partido de Izquierda Republicana. Los republicanos netamente izquierdistas engrosan sus filas con gran entusiasmo, firmemente convencidos de que Izquierda Republicana consolidará verdaderamente la República, no porque trate de transformar de la noche a la mañana, en republicanas a las derechas monárquicas, haciéndoles para ello concesiones constantes, que, unas, infringen abiertamente la Constitución, y otras, por lo menos, la desvirtúan; sino porque ofrece a su ideario, juntamente con una decisión inquebrantable de llevarlo a cabo, soluciones justas para los problemas que España tiene planteados.

Rogamos a todos los correligionarios y simpatizantes que últimamente les hemos dirigido circulares con instrucciones a seguir para la creación de nuevas Agrupaciones Municipales, no demoren el envío a este Consejo provincial, de las documentaciones que en ellas se indican, a fin de que, una vez constituidas, convoquen en fecha próxima un gran Consejo Provincial, que ofrezca a toda la opinión, el ejemplo de una magnífica democracia organizada, dispuesta a lanzarse entusiastamente y decidida a la reconquista de la República.

Exhortamos, pues, a los buenos republicanos montañeses, que sienten con fervor la República del 14 de abril, coadyuven a la formación de una potente organización provincial, la cual, conjuntamente con las ya constituidas, en el resto de España, estructuren con base sólida y firme el Partido de Izquierda Republicana, órgano de gobierno en fecha muy próxima, dispuesto a implantar con valentía el espíritu renovador y de libertad que estos últimos gobiernos, negación de las esencias republicanas, han desvirtuado, de estos últimos gobiernos, que en vergonzoso contubernio con las derechas antirrepublicanas, lle-

van a España a la ruina interior y al descrédito internacional.

Por el Consejo Provincial.—Pío Otaola, secretario.

Un jefe agrario, desvalijado en el tren

MALAGA.—Cuando viajaba en el tren el jefe del Partido Agrario Provincial, José María Hinojosa, le robaron la cartera cuando dormía.

Se ignora si se trata de un delito común o si el suceso tiene carácter político, por pretender los autores enterarse de los documentos que llevaba encima.

El señor Rocha, a Madrid

SAN SEBASTIAN.—El señor Rocha, después de ser visitado por los diplomáticos, recibió a los periodistas, a quienes dijo que el señor Lerroux, quería venir a San Sebastián en aeroplano desde Pontevedra, pero se ve imposibilitado de hacerlo porque el avión no puede aterrizar en Lasarte.

Dijo que el miércoles a primera hora saldrá para Madrid, para asistir al Consejo de Ministros.

CALDO DE POLLO

C H I X

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO TORRELAVEGA

POR LA MONTAÑA

Torrelavega

EL RESPETO A LAS INSTITUCIONES

Una de las frases que no se caen de los labios de los elementos derechistas y de la Prensa de Altamira, mejor dicho, que no se les caía durante el democrático y republicano a las instituciones y la falta del principio de autoridad, y como es natural, los autores de tales desafueros eran los reprobos, que empezaban con los correligionarios de don Manuel Azaña y seguían por las filas obreristas.

En algo estamos de acuerdo: en lo de falta de respeto a la ley y a instituciones; en lo que desde luego, no lo estamos, es en lo de trasgresores.

Las leyes se respetan, cuando simbolizan el clásico embudo, dejando, (Naturalmente) al representante de la clase privilegiada la porción ancha del célebre instrumento de trabajo de Miquelós; pero cuando la ley concede siquiera un mínimo de derechos a la clase oprimida, entonces es una ley absurda, socializante y demagógica, a cuya abolición hay que ir sin atender a medias para conseguir el logro.

Vamos a prescindir, por no hacer muy extensas estas notas, de quienes son y de dónde parten actualmente las agresiones a dignísimas personas, en la calle,

para dar un solo botón de muestra de falta de respeto a las instituciones, en nuestra ciudad.

El himno nacional es, sin género de duda, una institución en el Estado; pues bien, después de los conciertos del domingo, la Banda municipal cierra la audición con el Himno de Riego. Si el lector quiere comprobarlo, observará que las distinguidas personas que le escuchan ni una sola se descubre con el debido respeto; es más, ni personas que simbolizan el principio de autoridad. Contrasta con lo que hemos presenciado en países extranjeros, donde al escuchar el himno nacional, todo el mundo se descubre y los militares se cuadrán respetuosamente y saludan hasta extinguirse la última nota.

¿Será verdad que la mayoría del país ni es republicano ni siente la República?

Por hoy nada más, otro día iremos exhibiendo más botones de nuestro surtido muestrario.

Los únicos respetuosos son los

Bar VIÑA B

Especialidad en Manzanilla y vinos blancos de la Nava.

Inmejorable café exprés

Surtido variadísimo de tapas

Travesía Hernán Cortés, 2

TELÉFONO, 26-11



SANTOÑA (SANTANDER)

profesores de la Banda municipal, que ejecutan el himno nacional de pie y descubiertos. Hacemos esta aclaración, por haber escuchado repetidos elogios a estos dignos funcionarios, cuyo aplauso por su gesto patriótico, no los regateamos desde las columnas de este periódico.

Cabezón de la Sal

Diálogo cogido "infraganti"

—Oye, ¿Por qué están tan pálidos y delgados los que van a la fábrica de tejidos?

—Hombre, te diré: Se dice, por lo que yo no te aseguro, que esa palidez y esa delgadez son debidos al polvillo que suelta el algodón que se teje allí.

—¿Pero no hay aspiradores que absorban ese polvillo?

—Hombre, te diré: A mí me han dicho que no hay aspiradores porque para la colocación de éstos tenían que gastarse varios miles de pesetas y...

—¡Ah! Entonces ¿primero es el negocio que la salud de los chavales?

—Hombre, te diré...

—Y qué dicen los médicos y los inspectores de sanidad?

—Hombre, te diré...

—¿Sabes lo que he pensado? que con tu "Hombre, te diré", me estás ya cansando y en resumen nada me dices.

—¡Ah! ¿Pero de veras te interesa lo de la palidez y delgadez de los obreros-estudiantes de la fábrica de tejidos?

—Hombre, ahora te voy a decir yo a tí: te diré, interesarme mucho no me interesa, pero sí me gustaría saber el principal motivo de esa palidez y esa delgadez.

—Pues si tanto te empeñas, descuida que ya lo sabrás. Cualquiera día me convierto en invisible, me "presento" en la fábrica y hasta que no me entere de todo no vuelvo a verme tal como ahora me ves.

Fiestas en Cabrojo

Esta tarde habrá gran romería en

Las Nieves, amenizada por los famosos píleros de Villapresente.

En Valleolla

Desde hace días se encuentra en la Casa Salud de Valdecilla, donde ha sufrido una delicadísima operación que ha obtenido un feliz éxito doña Celia Díaz Saballero, esposa de nuestro querido corresponsal administrativo e industrial de esta plaza, Francisco González Ruiz.

Hacemos votos por su total y pronto restablecimiento.

Veraneo.

Después de 14 años ausente de la Montaña hállase entre nosotros nuestro muy querido amigo, Manolo Gutiérrez, dueño del Gran Café Bar Madrid, de Cádiz.

Que la estancia en la tierra le sea grata.

M. de la Cotera.

Astillero

De Re orfeónica.

El pasado domingo nos desplaza-

Nuestros colaboradores

Redactor en Madrid, Cruz Salido Delegado en Madrid e informador político, José María Aguirre COLABORADORES

- Luis Araquistain
- Domenchina (Gerardo Rivera)
- Federico García Lorca
- Augusto Barcia
- Antonio Ramos Oliveira
- Javier Bueno
- Pascual Tomás
- Adolfo Vázquez Humasquó
- Juan García Morales, presbítero
- Carlos Esplá
- Julio Just
- Gabriel Franco
- Indalecio Prieto
- Julián Besteiro
- Juan Simeón Vidarte
- Agustín Viñuales
- Ramón Lamónada
- María Martínez Sierra
- Margarita Nelken
- Antonio Ramos González
- Bruno Alonso
- Alfredo Matilla
- Eduardo Barriobero

Al igual que estos colaboradores, varias Federaciones de Industria nos remitirán circulares y noticias para conocimiento de los trabajadores.

Mejoras locales.

Se está procediendo a construir, al frente de las nuevas escuelas, unos jardines y gracias a la amabilidad del ayuntamiento municipal, nuestro buen amigo don Angel Vega Lloreda, hemos podido admirar el croquis hecho para tal fin, lo que nos permite poder decir que una vez terminados, darán un aspecto encantador a aquella parte del pueblo y sobre todo un gran realce a aquel hermoso edificio, honra del pueblo y orgullo de aquella mayoría socialista que fué quien inició y llevó a la práctica su construcción en contra de la opinión de los eternos enemigos de la cultura del desheredado de la fortuna.

P. P.

Santoña

LOS PERCEBES

Parece ser que el cabo de los municipales está muy indignado, porque en vez de callarnos y echar tierra al asunto, como es costumbre entre la gente que frecuenta, hemos osado dar publicidad a los abusos cometidos por él. Y lo gracioso es que, como en los tiempos de los famosos mosquitos de la Peña Ganzo, dirige sus amenazas contra un señor que no sabemos que tenga nada que ver con nuestra S. A. de información. Que si le están buscando la ruina de sus hijos; que si le acosan, no le importa ir a presidio, pero él quita a alguien de camédo antes; que si el que él cree que le ha sacado a la luz pública no tiene hijos, él sí tiene por quienes velar y a quienes dar de comer. Y nosotros pensamos, que es libre de darlos de comer todo lo que quiera, pero no percibes en tiempo de veda. Hemos tranquilizado a ese amigo nuestro contra quien no haberse enterado aun de quien es "Sagitario"? Por si acaso, le recomendamos prudencia, que todavía funcionan los tribunales y los juzgados, y conocemos una historia de un pavo de doña Afriquitita...

¿Pero para qué más?

NOTICIAS SIN TRANSCENDENCIA

El Pósito de Pescadores disfruta de una nueva y magnífica fábrica de hielo, que ya esta armando revuelo. Los del "Riau Riau" no necesitan. Refrigeran por contacto personal.

Se ha publicado un bando. A los perros habrá que ponerlos clara para que se sepa que son perros, y bozal para que no muerdan. A los mansos, pensamos nosotros, habrá que ponerlos un campano para que nadie los tome por un perro, por ejemplo, por un Bull-dog.

En la plaza de la República hay un edificio. En él un moscardón. Este insecto dijo el otro día desde su tenderete, que no había que leer la Prensa contaminada e infecciosa de izquierdas. Y al día siguiente no quedó por vender ni un ejemplar de LA REGION. Estamos dispuestos a convidarlo a café, copa, puro y viaje gratis. Somos así.

Sagitario...

EL CAÑÓN

Es la Casa que más barata vende en Santander.

Le cuestan 12,50 pesetas, unos estupendos zapatos de caballero

Santa Clara, 5

Atarazanas, 12

Paragüería "SIMAR"

Atarazanas, 12

No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le ponen nuevo por muy poco dinero

OBRERO: AQUI ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO

Especialidad en paraguas de encargo

Anuncios profesionales

(Tarifa económica y especial)

BARES

BAR COSMOPOLITA. — Bailén, 4. Proprietarios, Mata y Fabián, an-en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas.

LA FERROVIARIA.—Castilla, 14. Bebidas, cafés, comidas económicas.

BAR VISTA ALEGRE. — Vicente Solórzano, Calderón y Méndez Núñez. Cocido, comidas diversas, meriendas y bebidas.

OFERTAS

MUEBLES ECONOMICOS. — Pla-

zos y contado. Casa Maté, Alameda Primera, 28.

DESEO huéspedes fijos. Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, ...Instalaciones independientes, mucho sol. Informes, LA REGION.

ALQUILO cuatro gabinetes exteriores, cuarto de baño, con derecho a cocina, sol todo el día, sitio céntrico. Informes, LA REGION.

ALQUILO en sitio céntrico piso, baño, sol todo el día, temporada. Informes en LA REGION.

LA VIZCAINA. Pruebe usted comer en la Albercía, y será uno más de los que ensalza el servicio de esta Casa.

SEÑORAS.—Permanentes y fijas desde 15 pesetas. Hay sección económica. Plaza Vieja, 1, 1.

BUFALO A PESETA.—Lo encontrarán ustedes en la zapatería "El Rápido", Burgos, 12.

SE DESEAN dos huéspedes fijos a precio muy económico, o se alquilan dos habitaciones con derecho a cocina.

Segismundo Morot, 8 quinto. PEDID el "Exquisito" Rioja-Clarete. Superior Depósito. José Navarro. Astillero.

LA ALBERCÍA ¿Tiene usted apetito? Visite "La Vizcaina" y quedará satisfecho, no sólo por el servicio, sino también porque es el único lugar donde se come entre jardines.

ELIJA USTED UN REGALO.—EH-

Universidad Internacional de Verano

Literatura contemporánea

El curso que está desarrollando el catedrático de la Universidad de Sevilla, señor Guillén, ha continuado en la mañana de ayer en el Aula Máxima.

—Después de esta personalidad de Unamuno, que preside toda una generación y una época, voy a referirme—dice el señor Guillén—a otras dos figuras que tienen el estilo y el espíritu del 98: "Azorín" y Pío Baroja.

Pío Baroja, vasco también, como Unamuno, vasco de San Sebastián, contrasta con el silencio de la literatura anterior. Baroja tiene un carácter, del que se puede hablar, pero carece de biografía. Es el hombre enamorado de la acción y de la aventura. Enamorado de su individualidad, permanece solterón, solo, libre; de aquí que sienta cierta simpatía por el anarquismo, no por un anarquismo político, sino personal, pues gusta de ser un perfecto burgués. Humilde y errante, aparece como un aficionado a la literatura, como si no fuese profesional. Costumbrista y amante del folletín del siglo XIX. Y lo que en él ve mucha gente como contradicción, como paradoja, es simplemente laboriosidad y constancia por llegar donde quiere. "Yo, que nunca seré académico ni diputado" y recientemente ha leído su discurso de ingreso en la Academia.

Todas estas contradicciones—continúa el señor Guillén—son el estímulo para estudiar su obra. En su propia carrera está la paradoja; de médico, pasa a ser novelista y amante de la ciencia, amante de ese "cientifísimo", que llamó Unamuno. Escribe de una manera antirretórica, pero su estilo es justo, exacto. Nadie más opuesto que él a ese tono enfático de algunos escritores, empleando un estilo elegantemente modesto. Es realista quiere siempre expresar una visión cruda y real de las cosas, por creer que la realidad se opone siempre a toda gesticulación. De suerte, que en todo momento busca el reverso de las cosas. Aunque en su fondo no hay crueldad, él pone cierto acento cruel que le caracteriza. Con todo, Baroja es un sentimental pudoroso; no se atreve a manifestarlo. Ha declarado que lo que más le gusta es la retórica en tono menor; por eso, bajo su aspecto de sequedad, hay cierta jugosidad encantadora.

A continuación, comenta el conferenciante las obras de Baroja, diciendo que éste ha logrado escribir con preferencia para la clase media intelectual. Su "Zalacaín el aventurero" es una manifestación de rebeldía, de una energía libre, no sometida a las disciplinas sociales, cuyo personaje tiene un fondo plerórico de romanticismo. "La lucha por la vida", frase muy de su tiempo, y que encierra en su trilogía reminiscencias de tres manifestaciones literarias: de la novela rusa, un elogio del anarquismo y un sabor a novela picaresca. Originalísimo y lugar común; hombre de la calle y de su casa, ha adquirido cierta personalidad tan singular, que es únicamente suya.

En 1889 se encuentran en la Castellana "Azorín" y Pío Baroja. "¿Usted es Baroja, no? ¿Y usted Martínez Ruiz, sí?" Amigos para toda la vida. Grandes amigos estos dos escritores contemporáneos. Martínez Ruiz adoptó el nombre de un personaje de su obra, Antonio Azorín, engendro que le cautivó, al extremo de sustantivarlo en su persona. De Levante, pero castellanizado también. De suerte que, al ser levantino y castellano, en sus obras resplandece el colorido más original y hermoso del paisaje. Todo un paisajista. Sensibilidad y estilo es todo lo que se ve en sus obras. Hombre para quien el detalle tiene una importancia vital y

extraordinaria. Nadie como él describiendo el detalle. Busca las emociones en los pueblos y pequeñas ciudades, en donde su sentido de observador se despierta como en nadie.

¿Por qué —se pregunta el señor Guillén—le emocionará tanto a "Azorín" esa vida lenta, monótona, estática? Porque en el fondo, toda su obra es una larga elegía, que es precisamente la profunda emoción del tiempo; "en los pueblos no pasa nada, pero pasa el tiempo monótono y lento." Su preocupación es el estilo; dice de él que "consiste en poner unas cosas después de otras." Simple concepción del estilo.

Después de analizar sus mejores obras y elogiar su prenovela "Las confesiones de un pequeño filósofo", destacando el mérito que, a su juicio, tienen sus libros de artículos breves. "Castilla" es una de sus obras mejores, mas las dos interesantes obras "Don Juan" y "Doña Inés".

El señor Guillén fué muy aplaudido por todos los estudiantes extranjeros que llenaban el Aula.

Otros cursos para extranjeros

Continúan simultáneamente celebrándose los cursos para extranjeros que están a cargo de los señores Mendizábal, Artigas y Cossío, quienes reciben felicitaciones y aplausos de los estudiantes.

POR OTROS CENTROS DOCENTES.—Instituto de Segunda Enseñanza

Los documentos que se necesitan para solicitar matrícula gratuita, en calidad de pobreza, son los siguientes:

Solicitud, adjuntando un certificado del Ayuntamiento, en el que conste el número de hijos no emancipa-

dos; certificación del patrono de los padres y de los hijos, si los tuvieren, con el sueldo y gratificaciones que perciban anualmente; certificación de la persona o entidad que pensione, subvencione, gratifique o socorra a los padres e hijos que no estén emancipados, y, por último, una certificación de la Delegación de Hacienda o del Ayuntamiento, para justificar que no se paga ninguna contribución.

Matrícula en calidad de familias numerosas

Solitud, en primer lugar; copia del título administrativo, si es funcionario; fe de vida de todos los hijos no emancipados; certificación del patrono, de padres e hijos, si los tuvieren, con el sueldo anual, mas otra certificación de la Delegación de Hacienda para justificar que no pagan contribución.

Un aniversario

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento del inolvidable camarada Santiago Ramos Porcela, padre del diputado socialista por Santander, Antonio Ramos.

Para los que conocimos sus virtudes cívicas, su afecto al socialismo, su bondad para con todo el mundo, esta fecha es como una renovación del dolor que nos produce la desaparición de tan estimado compañero.

Nació en 1871. Fundó en Valladolid la Sociedad de tipógrafos y encuadernadores y la Agrupación Socialista de Valladolid. Vino a Santander, e inmediatamente ingresó en el Partido Socialista y desempeñó cargos importantes y de responsabilidad en las organizaciones sindicales, especialmente en "La Gráfica".

Toda su vida fué de una ejemplaridad admirable. Su herencia única, fueron dos generaciones de socialistas.

La Feria de Muestras

Ayer se celebró con extraordinaria animación y entusiasmo, el "Día de León"

Una demostración artística de las agrupaciones musicales leonesas

Ayer llegaron a nuestra ciudad, a las nueve de la mañana unos cuatrocientos excursionistas leoneses, para celebrar la fiesta de el "Día de León".

En la estación del Norte se encontraban infinidad de santanderinos y leoneses residentes en nuestra capital, con objeto de tributarles un cariñoso recibimiento a los forasteros.

Asistió también una representación del Municipio, integrada por varios concejales; otra de la Diputación provincial; otra de la Coral con bandera; otra de los coros de "Airiños da terra"; y el señor gobernador civil.

Los periodistas que llegaron en bicicleta, señores Cantalapiedra, Vela Zanetti y Hurtado, en representación de los diarios de aquella capital, "El diario de León", "La Marina" y "Democracia", se encontraban también en la estación para esperar a sus compañeros, por haber llegado unos momentos, ante que el tren.

Después se dirigieron a la Alcaldía para saludar al señor Villegas y allí vimos al director de "Democracia", compañero don Miguel Castaño; al presidente de los Coros, don Félix Sampedro, y al de la rondalla don Blanco Borda; a los alcaldes de León, Astorga, Valencia de don Juan y La Bañeza, en unión de otras personalidades, que sentimos no recordar.

Los coros interpretaron algunas canciones, y después el señor Villegas pronunció unas palabras de sa-

lutación, que fueron subrayadas con aplausos.

Hoy, domingo, en la Feria de Muestras, también se celebrará un banquete al que asistirán las autoridades de León y Santander, y por la noche otra verbena, a la que auguramos el mismo éxito que obtuvo la anterior.

El festival artístico de anoche a las diez y media de la noche comenzó en el recinto de la Feria de Muestras el festival artístico organizado por el Hogar Leonés, asistiendo gran cantidad de público. La primera parte del programa corrió a cargo de la rondalla leonesa, que, dirigida por el maestro Bardal, interpretó "El sitio de Zaragoza", "La leyenda del beso" y "Aires santanderinos", siendo clamorosamente aplaudidos por la ejecución.

En segundo lugar los coros leoneses integrados por cincuenta y tres voces y dirigidos por el maestro López Pasarón, cantaron "Despedida del cazador", "canciones populares leonesas" y "Rondeñas ribereñas", entre otras. La interpretación fué del agrado del numerosísimo público, que premió a los artistas, ataviados todos ellos con el típico traje de la región leonesa, con grandes aplausos.

En último lugar las parejas de maragatería, acompañados de pito y tamboril, ejecutaron célebres bailes y danzas leonesas.

El festival de anoche fué muy del agrado del público. Estos son, precisamente, los espectáculos que ha de prodigar la Feria de Muestras, espectáculos de arte, ajenos a toda tendencia política, que deleitan y en-

La alianza de Sindicatos Portuarios

Así como la Alianza Obrera Nacional es indispensable para hacer la revolución social y consolidarla, así también las Alianzas profesionales son un instrumento contundente, insustituible e insuperable para obtener aquellas reivindicaciones mínimas e inmediatas que nuestra condición de esclavos del salario demandan imperiosamente.

La Alianza Portuaria es, sin duda, la primer Alianza profesional que se ha constituido en España. La iniciativa partió de la Sociedad de Trabajadores del Muelle de Santander, y aquí se celebró la Conferencia constitutiva en septiembre de 1934. La insurrección de octubre, la

la ley de Orden público que construye toda libertad de movimiento y la vergonzosa obstrucción de algún burócrata, impidió e impide a esta Alianza adquirir su completo desarrollo y el vigor consiguiente.

Pero, no obstante, la eficacia de la Alianza Portuaria está demostrada. Hoy es el único arma que esgrimen los obreros de los puertos para combatir el "real decreto" de Anguera de Sojo, en el cual dispone, con inaudito descoco, que a los obreros portuarios, cuando sufran accidentes del trabajo, se les abone unas dietas o indemnización igual a la que corresponde al jornal mínimo de peón de plaza.

El atropello es incalificable. El catolicísimo ex ministro se ha escudado en la ley de Accidentes del Trabajo en vigor, por la cual todo obrero lesionado ha de percibir el setenta y cinco por ciento de su jornal. Pero al beatífico Anguera le ha dado la "santa y real gana" de decretar una excepción, disponiendo que, cuando

se accidente un obrero portuario, NO se le abone el setenta y cinco por ciento de SU JORNAL y sí el setenta y cinco por ciento del jornal mínimo de peón de plaza. Resultando que, pisoteada la ley, les reduce en un cien por cien las dietas e indemnizaciones de inutilidad temporal y permanente.

Ante una acometida como ésta, tan criminal y alevosa, como falta de toda razón y tacto político, preñada de soberbia y odio a las reivindicaciones proletarias, sólo la acción mancomunada de los directamente perjudicados podía oponerse con garantías de éxito, y esto es, en síntesis, la Alianza profesional.

Las organizaciones portuarias, independientemente, de por sí ofrecen un espectáculo desconciador. ¡Hay para todos los gustos! Sindicatos Solidarios Vascos, de hechura patronal; Plantillas patronales, propiamente dichas; Sindicatos Autónomos, orientados en la lucha de clases; Sindicatos ugetistas, con su Federación Nacional, que jamás se ocupó, prácticamente, de ellos; Sindicatos confederales que, salvo rara excepción, son incapaces de sostener un conflicto serio con sus respectivas patronales; Sindicatos de la C. G. T. U., que con el desmoronamiento del puerto de Sevilla, perdió su único baluarte, y los Sindicatos de Oposición Confederal, que en su reducida demarcación, han sabido mejorar y consolidar sus reivindicaciones profesionales.

Esta amarga verdad es la descripción sintética de la geografía sindical de nuestra periferia, que habría de reducirse sin enumeráramos los puertos en los que hay dos y más entidades obreras, rivales entre sí. Pero con lo expuesto consideramos que queda sobradamente justificada la constitución de la Alianza Portuaria.

En pleno estado de excepción, con la mayoría de los Sindicatos clausurados y un buen número de sus mejores militantes encarcelados y en el destierro, la Alianza Portuaria ha dado y da constantemente fe de vida: manifiestos orientando a sus afligidos y denunciando a la opinión el criminal atropello; instancias protestando del exabrupto cedista; visitas colectivas a los ministros de Trabajo, demostrándoles la sinrazón e improcedencia del "real decreto angueriano" y arrancándoles promesas de modificarle o anularle; artículos periodísticos; gestión parlamentaria solicitando una interpelación... Toda una campaña de agitación y orientación, que culmina, como primera etapa, en un PARO DE QUINCE MINUTOS, unánime y general en todos los puertos de España, mas algunos plante locales, aprovechando circunstancias, y la tenaz resistencia de los obreros lesionados a cobrar las dietas reducidas.

Este es el balance que, en esta hora de incertidumbres e indecisiones, somete a la consideración de todos los trabajadores la Alianza Portuaria.

Uno tras otro, los Sindicatos remisos o mediatizados, van ingresando en la Alianza, porque si aun ésta no ha conseguido que se derogue el decreto, ¡LO CONSEGUIRA!, como ha sabido contener la ofensiva patronal, pues ha demostrado, con su acción inteligente y perseverante, cómo se debe luchar y cuál es el camino prometedor de fundadas esperanzas.

Amplio es el marco, camaradas portuarios, y estimulantes las perspectivas. Coordinando vuestras fuerzas obtendréis las reivindicaciones que la elevada plus-valía de vuestro trabajo os da derecho a exigir.

¡Adelante! ¡Unión es fuerza y querer es poder!

ANSELMO LORENZO.